

东坡区

传承弘扬三苏文化东坡文化筑牢文化自信根基

□李鹤会 陈浩 眉山日报全媒体记者 王允浩

大雪节气来临，三苏祠内依旧人流如织，游客们在千年银杏树下驻足观赏，感受微风轻抚后满眼的金光闪烁，邂逅东坡文化之美；同样引得游人驻足的还有蟆颐山上的银杏，金黄的落叶铺满了步道，赏美景、游道观、品历史，游客们在如画的景色中感受文化浸润；走进眉州古城墙遗址公园项目建设现场，只见考古人员正在进行现场文物勘探和考古发掘，手里的“洛阳铲”唤醒了悠远的东坡历史文化记忆……

“文化是一个国家、一个民族的灵魂。”党的十八大以来，习近平总书记多次强调中华传统文化的历史影响和重要意义，赋予其新的时代内涵。

如何传承弘扬三苏文化东坡文化？近年来，东坡区认真落实省市决策部署，坚定文化自信，对三苏文化、东坡文化传承发展进行体系化构建、项目化推进、时代化呈现、系统化实施，并提出要有力推进国家历史文化名城申报，系统推进传承弘扬三苏文化东坡文化，加快新

时代文化强区建设。

借力项目带动 推动文旅融合发展

“十年生死两茫茫，不思量，自难忘……”11月9日下午，东坡遗址遗迹地11省、18市（县）政协齐聚眉山，并来到东坡区短松冈，在三苏墓前献上鲜花，在诗词中怀念东坡；设施环境初步提升后的短松冈也获得了大家的一致好评。

不远处的大旺寺白塔同样迎来了一些改变，每晚7点，白塔准时亮起灯光，千年古塔在黑夜中长明，赢得了群众的点赞。

这是东坡区文旅融合加速推进的生动“切片”。在一个个项目的带动下，当地文旅品质迎来升级，消费潜力得到进一步激发。

同时，旅游业态也频频上新，激活“一池春水”。今年以来，东坡区推出“三苏文化主题游”“三苏故里丰收游”等4条精品旅游线路，蟆颐山成功创建国家3A级旅游景区，永丰村被评为第四批省级乡村旅游重点村，截至12月1日，全区A级

景区接待游客总人次近200万人次，实现门票收入2000余万元。

在深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神和关于坚定文化自信系列重要论述精神等背景下，东坡区锚定以文塑城、以文化人、以文兴业三大目标，以三苏故里文化旅游片区、眉州古城墙遗址公园、短松冈、太平古街、蟆颐山等十大项目为支撑，书写文旅融合高质量发展新篇章。

弘扬传统文化 建设新时代文化强区

“会挽雕弓如满月”“一蓑烟雨任平生”……日前，一段诗词大会的视频在朋友圈刷屏，选手反应灵敏、对答如流，现场气氛高潮迭起、扣人心弦，历时5个月的“诵东坡 爱眉山”诗词大会圆满落幕。

刚刚过去的11月，丰富多彩的“东坡文化月”活动，让东坡文化可触摸可感知。东坡书院“东坡大家讲”系列讲座依旧座无虚席，芭蕾舞剧《旗帜》在眉山会展中心热力上演，首届东坡论坛在岷江东湖饭店

拉开帷幕，还有四川爱乐乐团在穿越盛世水街奏响交响乐……一个个文化“切片”，折射出东坡区绵绵用力、久久为功的文化力量。

文化能否融入居民日常生活与实践，是活化传统文化、激发文化活力的一个重要指标。东坡区大力推进文化扎根基层，在实践中追求“知行合一”，丰富多彩的文化活动就是弘扬传统文化、文化惠民的生动实践。

与此同时，非遗传承发扬、文物保护修缮、考古发掘等同样在如火如荼地开展。据悉，在与省考古院的积极对接下，东坡区目前已建成东坡考古工作站，现已投入使用，莲花坝遗址、登云古城、眉州古城墙遗址考古发掘正在稳步推进，东坡文化散发出越来越令人瞩目的魅力。

“下一步，我们将坚持文旅融合，聚焦文旅产业重点发力。”东坡区文广旅局相关负责人表示，接下来他们将在坚持项目引领、做优夜间经济、强化品牌支撑的同时，做好文物保护、考古发掘以及非遗传承，传承弘扬好三苏文化东坡文化，积极推动建设新时代文化强区。

勤俭节约 引领餐桌文明新风尚

□眉山日报全媒体记者 张丹梅

“你好，请给我几个打包盒。”12月5日晚，眉山城区一酒店大厅内，市民任欢与家人结束晚餐后主动要求打包，服务员全程笑脸服务并提醒她要注意保鲜，加热后尽快食用。

勤俭节约是中华民族的传统美德，随着市民观念的逐步转变，按需点餐、剩菜打包正成为文明新风尚。

“以前跟客户出来应酬，第一句话往往是‘想吃啥随便点’，生怕不够吃，而现在大家都说‘少点些，吃多少点多少，不够了再点’。”在眉山做销售工作的段枭说。

如今越来越多的市民对“舌尖

上的浪费”说“不”。从事餐饮行业多年，对于该酒店负责人而言，市民在婚宴酒席观念的转变上令他感触颇深。“由于生活水平提高，人们对大鱼大肉也没那么稀罕了，每次婚宴结束后，总会有不少菜肴被浪费掉，有些菜甚至都没人动过。”上述负责人表示，自从推行“光盘行动”以来，市民勤俭节约、爱惜粮食的意识明显提升，如今基本都能做到按需点菜、吃不完的也会主动打包带走。

据了解，为了杜绝餐饮浪费，该酒店按照“N-1”的点餐方式提醒客人点餐；用餐过程中，服务员也会进行分餐，一般家庭聚餐都能做到光盘。像宴请、包席由于菜品相对丰

富，要做到光盘有一定难度，不过服务员会提醒客人打包，酒店也准备了免费的打包盒，不少客人也会主动要求打包，浪费的情况越来越少。

引导顾客理性消费、拒绝浪费要从自身做起，为此，该酒店对员工的要求也非常严格，员工餐按人头计划配餐，人人都必须做到光盘，同时还会定期对员工进行培训，不断提升员工的节约意识。不仅如此，酒店大门口还有LED屏滚动播放文明用餐、杜绝浪费宣传语，包间外、餐桌上都摆放了光盘行动公益广告牌，努力营造文明用餐、节约粮食的浓厚氛围。

反对浪费、崇尚节约，餐饮企业

肩负着重要的责任和使命。记者走访眉山城区多家大型酒楼了解到，各餐饮企业积极响应号召，推出了一系列措施，引导广大市民文明用餐、合理消费，“光盘行动”得到广泛认同。“我们将继续响应号召，进一步加强引导、细化举措，让每一位前来就餐的客人既有‘面子’也有‘里子’，引导广大消费者树立科学饮食新理念，杜绝‘舌尖上的浪费’。”不少餐饮企业的负责人表示。



赏枫正当时

近段时间，东坡区太和镇元宝村600多亩红枫迎来最佳观赏期，吸引不少市民游客前来观景打卡。

眉山日报全媒体记者 雷卓鸣 摄



仁寿县挂牌出让国有建设用地使用权公告

眉仁公资告[2023]第22号

按照仁寿县人民政府国有建设用地使用权出让方案的批复，同意仁寿县规划和自然资源局以挂牌方式出让以下1宗国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编 号	土地位置	土地出让面积	土地用途	规划指标要求				出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	其他条件
				容积率	绿地率	建筑密度	建筑限高				
2023-3号	普宁街道叶桥社区(详见用地红线图)	29950.48平方米 (约44.93亩)	工业用地(规划用途为工业用地(M2))	≥1.0	≤15%	≥40%	≤24米	20年,到期后每次续期年限不超过10年	360	360	详见挂牌出让文件

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独竞买，也可以联合竞买。(法律、法规及本须知另有规定的除外)

三、本次国有建设用地使用权出让采用增价挂牌方式，按照价高者得的原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求见挂牌出让文件。申请人可于2023年12月7日至2024年1月3日16时前，到眉山市公共资源交易网仁寿版块(<https://www.msggzy.org.cn/frontrenshou/>)获取挂牌出让文件。

五、本次挂牌地块竞买保证金由竞买人在公告规定的保证金缴纳截止时间前，在交易平台提供的服务银行中，选择其中一家银行获取保证金缴纳账户，按要求将竞买保证金转入指定账户(报名及保证金缴纳具体操作指南在眉山市公共资源交易中心网站)。

六、申请人请于2024年1月5日10时前提交纸质报名资料(一式三份并携带公章)，竞买人按规定缴纳竞买保证金且符合竞买申请条件的，眉山市公共资源交易中心仁寿县分中心将确认其竞买资格。

七、申请人请于2024年1月5日10时前提交纸质报名资料(一式三份并携带公章)，竞买人按规定缴纳竞买保证金且符合竞买申请条件的，眉山市公共资源交易中心仁寿县分中心将确认其竞买资格。

竞买人未在2024年1月5日10时前到达现场提交纸质报名资料的，视为自动放弃本次竞买。

八、挂牌时间截止时，仍有两个或者两个以上竞买人表示愿意继续竞价的，转入现场竞价，出价最高者为竞得人，现场竞价时间为2024年1月5日10时。

九、本次国有建设用地使用权挂牌出让揭牌时间定于2024年1月5日10时，在眉山市公共资源交易中心仁寿县分中心开标大厅举行(仁寿县迎宾大道仁寿发展大厦B栋2楼)。

十、联系方式

联系地址：仁寿县迎宾大道仁寿发展大厦B栋3楼交易组织股

竞买咨询电话(仁寿县公共资源交易中心)：028-35039009

标的详情咨询电话(仁寿县规划和自然资源局)：028-36214886

系统操作服务电话：

028-38168815
工商银行服务电话：

028-36202948(王经理)

农业银行服务电话：

028-36289119(朱经理)

建设银行服务电话：

028-36202145(夏经理)

邮储银行服务电话：

028-36214981(蒋经理)

仁寿农商行服务电话：

028-36235033(辜经理)

公告内容详见：

中国土地市场网：

<https://www.landchina.com>

四川省公共资源交易信息网：

<http://ggzyjy.sc.gov.cn/>

眉山市公共资源交易中心仁寿县分中心网站：<https://www.msggzy.org.cn/frontrenshou/>

眉山市公共资源交易中心仁寿县分中心

2023年12月7日

服务乡村振兴 提升乡村治理效能

眉山市2023—2024年度农民权益义务监督卡发放正式启动



活动现场

本报讯(张丹梅 文/图)12月6日，“服务乡村振兴 提升乡村治理效能”眉山市2023—2024年度农民权益义务监督卡发放启动仪式在东坡区富牛镇曾村举行。

据了解，为深入服务乡村振兴，加强各项惠农政策宣传，按照省农业农村厅、中国邮政集团四川省分公司《关于联合开展2023—2024年度农民权益义务监督卡发放活动通知》精神，眉山市拟于2023年12月—2024年11月开展农民权益义务监督卡发放活动，旨在宣传国家强农惠农政策，加强农民负担监督检查，明确农民权益义务，推广运用“川善治”乡村治理平台推广大众化、精准化、数字化”智慧乡村治理新模式。

活动现场设置了宣传展台，并穿插了问答互动环节，让群众知晓自己的权益义务和政策优惠。“有了这本农民权益义务监督卡，就可以清楚了解到今年乡村治理平台，引导农民群众注册并积极参与活动，积极探索‘积分制、清单制+数字化’智慧乡村治理新模式。

活动还设置了宣传展台，并穿插了问答互动环节，让群众知晓自己的权益义务和政策优惠。

据了解，为深入服务乡村振兴，加强各项惠农政策宣传，按照省农业农村厅、中国邮政集团四川省分公司《关于联合开展2023—2024年度农民权益义务监督卡发放活动通知》精神，眉山市拟于2023年12月—2024年11月开展农民权益义务监督卡发放活动，旨在宣传国家强农惠农政策，加强农民负担监督检查，明确农民权益义务，推广运用“川善治”乡村治理平台推广大众化、精准化、数字化”智慧乡村治理新模式。

此次活动由市农业农村局、东坡区农业农村局主办，市邮政分公司承办。

市人力资源和社会保障局、市总工会、

中国人民银行眉山市分行、眉山市移动分公司、东坡区邮政分公司负责人及相关人员参加启动仪式。

模拟测评促交流 推动生活垃圾分类走深走实

本报讯(眉山日报全媒体记者 张丹梅)

张丹梅)为圆满完成2023年生活垃圾分类示范创建目标任务，加强眉山天府新区、各县(区)垃圾分类办之间的经验交流，近日，市生活垃圾分类办公室对眉山天府新区生活垃圾分类示范创建工作进行了现场模拟测评，各县(区)垃圾分类办人员进行了观摩交流。

参评组先后走进清华附中、保利天府南院、邻里公园、奋勇社区、狮子村等7个示范点位，按照《眉山市生活垃圾分类示范设置标准》《眉山市生活垃圾分类示范街道(社区)评价标准》《眉山市生活垃圾分类示范单位评价标准》内容，以查阅资料、现场核查相结合的方式，对示范点位生活垃圾分类组织管理、设施配备、宣传引导、现场督导、分类成效等相关情况进行了测评，并对眉山天府新区生活垃圾分类工作提出意见建议。随后，眉山天府新区、各县(区)现场交流了工作经验。

据了解，今年以来，眉山天府新区深入推进生活垃圾分类工作，以提升投放、收集、运输、处理等各环节链条为

关键工作，着力打造示范点位12个，新(改)建农村生活垃圾收集点97个，生活垃圾中转站2个，投放垃圾桶600个、果屑箱349个，生活垃圾分类知晓率达95%、参与率达90%，垃圾无害化处置率达100%，有效推动生活垃圾减量化、资源化、无害化。

生活垃圾示范创建现场模拟测评，是检验眉山天府新区、各县(区)生活垃圾分类管理工作的有力抓手。市生活垃圾分类办公室相关负责人表示，将进一步强化联动执法，并结合生活垃圾分类工作，将文明建设、基层治理、住宅安全等融入生活垃圾分类示范建设内容，有效整合多方资源、力量，提升生活垃圾分类成效。同时深入开展生活垃圾分类“进”宣传，发挥典型引领作用，以正面典型带动，形成全社会共同参与的工作格局。

据了解，今年以来，眉山天府新区深入推进生活垃圾分类工作，以提升投放、收集、运输、处理等各环节链条为

消防宣传进家门

气安全，不存放易燃易爆物品。同时，还为老人整理家中杂物，清理过道、灶台，检查电气线路、电器产品是否存在老化漏电现象，询问老人是否有卧床吸烟等习惯；并对老人居所周围环境开展隐患排查，对电动车进屋充电、飞线充电的情况要求立即整改，对无法立即整改的隐患问题将联合社区再次上门，确保全面消除火灾隐患。

丹棱县国有建设用地使用权拍卖出让公告

(丹政公土告[2023]11号)

经丹棱县人民政府批准，受丹棱县规划和自然资源局委托